
Министерство культуры Ростовской области 

ГБУК РО «ДГПБ» 
 

Центр книжного культурного наследия 

 

 

БЕСЕДЫ С САМИМ СОБОЙ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

300 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ  

ИММАНУИЛА КАНТА 
 

каталог выставки 

(2-27 апреля 2024)  

 

 

 

 

 

 
 

Ростов-на-Дону  

2024 



2 
 

91.9:87.3(0) 

Б513 

«Беседы с самим собой»: 300 лет со дня рождения Иммануила Канта = «Talking 
to Yourself»: 300th birthday anniversary of Immanuel Kant : каталог выставки : (2-27 
апреля 2024) / составитель Н. В. Бородулина. – Ростов-на-Дону, 2024. – 7 с. 

 

 

Выставка «Беседы с самим собой» посвящена 300-летию со дня рождения 
родоначальника классической немецкой философии Иммануила Канта. 

Иммануил Кант (Immanuel Kant; 1724-1804), немецкий философ, один из 
центральных мыслителей эпохи Просвещения. Всесторонние и систематические работы 
Канта в области эпистемологии, метафизики, этики и эстетики сделали его одной из самых 
влиятельных фигур в западной философии Нового времени. 

На выставке представлены редкие, в том числе прижизненные издания трудов 
знаменитого философа и основные работы о его жизни и научной деятельности на 
русском и немецком языках. 

Каталог состоит из двух разделов, в каждом разделе материал представлен в 
алфавитно-хронологическом порядке. В отдельных случаях сохранена орфография и 
пунктуация описываемого документа, имеющая некоторые расхождения с современными 
правилами. Библиографическое описание документов составлено согласно ГОСТ Р 7.0.5-
2008 «Библиографическая ссылка». 

 

Exhibition “Talking to Yourself” is dedicated to the 300th birthday anniversary of the father 
of the classical German philosophy Immanuel Kant.  

Immanuel Kant (1724-1804) was a German philosopher, one of the main thinkers of the 
Enlightenment. Comprehensive and systematic Kant’s works in epistemology, metaphysics, ethics 
and esthetics made him one of the mighty figure in modern Western philosophy. 

The exhibition displays rare and lifetime editions of works of the famous philosopher and 
the main works about his life and scientific work in Russian and German languages.  

The catalogue consists of two parts. Each part is organized alphabetically and 
chronologically. In some cases the old spelling and punctuation is used, which differs from the 
modern ones. Bibliographic descriptions of books are made according to GOST R 7.0.5-2008 
“Bibliographic reference”. 
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1. Об Иммануиле Канте / About Immanuel Kant 
 

1. Fischer K. Geschichte der neuern Philosophie = [История современной философии] : 

[in 10 Bd.]. Bd. 4 : Immanuel Kant und seine Lehre = [Иммануил Кант и его учение], 

Th. 1. Enstehung und Grundlegung er kritischen Philosophie. 4. neu bearbeitete Auflage, 

Jubiläumsausgabe. Heidelberg : Carl Winter's Universitätsbuchhandlung, 1898. XX, 620 s.  

(Р.613.423) 

2. Möeller J. O. L. Immanuel Kant, sein Leben und Wirken, dargestellt für das Volk, zunächst 

für Königsbergs Bürgerschaft bei Gelegenheit der Einweihung des Kant Denkmals = 

[Иммануил Кант, его жизнь и деятельность]. 2. Auflage, mit lithographierten Abbildung 

der Kant Statue. Königsberg ; Tilsit : Th. Theile's Buchhandlung (Ferd Beyer), 1864. 27 s.  

(Р.65.437) 

3. Wasianski E. A. C. Immanuel Kant in seinen letzten Lebensjahren = [Иммануил Кант в 

последние годы жизни] : ein Beitrag zur Kenntniss seines Charakters und häuslichen 

Lebens aus dem täglichen Umgange mit ihm. Königsberg : bey Friedrich Nicolovius, 1804. 

224 s. 

(Р.615.481) 

4. Аксельрод Л. (Ортодокс). Философские очерки = [Philosophical sketches] : ответ 

философским критикам исторического материализма. СПб. : Изд. 

М. М. Дружининой и А. Н. Максимовой, 1906. VIII, 233 с.  

(ОФ.98.088) 

Из содерж.: Двойственная истина в современной немецкой философии, с. 1-92. 

5. Асмус В. Ф. Диалектика Канта = [Dialectics of Kant]. М. : Изд-во коммунист. акад., 

1929. 162 с.  

(ОФ.99.953) 

6. Асмус В. Ф. Диалектика Канта = [Dialectics of Kant]. 2-е изд. М. : Изд-во коммунист. 

акад., 1930. 170 с.  

(ОФ.102.095) 

7. Безобразова М. В. Философские этюды = [Philosophical essays]. М. : Тип. 

Д. И. Иноземцева, 1892. 119, [3] с. включ. обл.  

(ОФ.276.509) 

Из содерж.: Кант, Шопенгауер и Гартман о женщинах, с. 22-40. 

8. Паульсен Ф. Иммануил Кант : его жизнь и учение = [Immanuel Kant: his life and 

doctrine] : с портр. / пер. с 4-го нем. изд. Н. Лосского. Изд. 2-е, испр. СПб. : Изд. 

ред. журн. «Образование», 1905. XIV, 379, 3, III, [2] с., [1] л. фронт. (портр.).  

(ОФ.368.375) 

9. Пионтковский А. А. Уголовно-правовые воззрения Канта, А. Фейербаха и Фихте = 

[Criminal legal views of Kant, A. Feuerbach and Fichte]. М. : Юрид. изд-во НКЮ 

СССР, 1940. 190, [2] с.  

(ОФ.260.421) 
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10. Портреты великих людей науки = [Portraits of the great people of science] : [альбом]. 

М. : Изд. Моск. планетария, 1940. [2] с., [13] л. портр. Прил. : Шишаков В. А. 

Выдающиеся деятели науки : краткий очерк деятельности 24 выдающихся учёных. 2-

е изд. 64 с. : портр.  

(Р.500.313) 

Из содерж.: Иммануил Кант, с. 43-44.  

11. Соловьёв В. Кант = [Kant] : [словар. ст.] // Энциклопедический словарь : [в 86 т.]. Т. 

14 : Калака – Кардам / изд. Ф. А. Брокгауз (Лейпциг), И. А. Ефрон (Санкт-

Петербург). СПб. : Типо-литогр. И. А. Ефрона, 1895. С. 321-339.  

(Р.653.013) 

12. Фишер К. История новой философии = [The History of modern philosophy] : [в 8 т.]. 

Т. 4 : Иммануил Кант и его учение = [Immanuel Kant and his doctrine], Ч. 1. 

Возникновение и основание критической философии = [The emergence and 

foundation of critical philosophy] : с портр. И. Канта / пер. с нем. послед. юбилейн. 

изд.: Н. Н. Полилова, Н. О. Лосского и Д. Е. Жуковского. СПб. : Тип. 

А. Е. Колпинского, 1901. XX, 632 с., [1] л. портр.  

(Р.102.415) 

13. Фляксбергер В. А. Лекции по истории новой философии, читаемые 

слушательницам IV к. истор-филологического факультета Варшавских высших 

женских курсов в 1912/13 году = [Lectures on history of modern philosophy given to 

the students of 4th course of the faculty of history and philosophy of the Warsaw higher 

women’s classes in 1912/13]. [Литогр. изд.] [Варшава : б. и., 191-?]. 231, 5, [1] с.  

(ОФ.102.334) 

14. Чичерин Б. Н. Политические мыслители древнего и нового мира = [Political thinkers 

of the ancient and modern world] : [в 2 вып.]. Вып. 2. М. : Тип.  Т-ва И. Д. Сытина, 

1897. 433, [5] с.  

(Р.18.696) 

Из содерж.: Кант, с. 161-238. 

 

 

2. Труды Иммануила Канта / Immanuel Kant’s Works 

 
1. Kant I. Immanuel Kant's sämmtliche Werke = [Собрание сочинений Иммануила 

Канта] : in chronologischer Reihenfolge : [in 8 Bd.]. Bd. 8 / herausgegeben von 

G. Hartenstein. Leipzig : Leopold Voss, 1868. XVIII, 821 s.  

(Р.626.189) 

2. Kant I. Kritik der reinen Vernunft = [Критика чистого разума]. Bd. 1. Berlin : Deutsche 

Bibliothek Verlagsgesellschaft m. b. H, [1936]. 317, [1] s.  

(Р.615.478) 
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3. Kant I. Zum ewigen Frieden = [К вечному миру] : Ein philosophischer Entwurf. 

Königsberg : bey Friedrich Nicolovius, 1795. 104, [2] s.  

(Р.613.827) 

4. National-Bibliothek der Deutschen Classiker : eine Anthologie in 100 Bänden. Bd. 76 : 

Immanuel Kant und G. v. Feuchtersleben = [Иммануил Кант и Э. Фейхтерслебен] : mit 

den Biographien der Verfasser und Kants Porträt. Hildburghausen : Druck und Verlag des 

Bibliographischen Instituts ; New York, [ca. 1850]. 158, [2], 4-126, [1] s., [1] front. (portr.).  

(Р.625.334) 

5. Кант И. Сочинения = [The Works of I. Kant] : в 2 т. Т. 2 : 1759-1777 гг. / под общ. ред. 

Б. Ю. Сливкера ; пер. Б. А. Фохта. М. : Гос. соц.-эконом. изд-во, 1940. 526, [5] с.  

(ОФ.473.041) 

Из содерж.: Опыт некоторых исследований об оптимизме. Единственно возможное основание для 
доказательства бытия Бога. Опыт введения в философию понятия отрицательных величин. 
Опыт о болезнях головы. Исследование о степени ясности основоположений естественной 
теологии и морали. 

6. Кант И. Антропология = [Anthropology] / пер. Н. М. Соколова. СПб. : Тип. 

П. П. Сойкина, 1900. 189 с.  

(Р.290.838) 

7. Кант И. Вечный мир = [Perpetual Peace] : филос. очерк / пер.: С. М. Роговина и 

Б. В. Чредина ; под ред. [и с предисл.] Л. А. Камаровского. М. : Тип. Т-ва 

И. Д. Сытина, 1905. XXIV, 73, [3] с.  

(ОФ.279.636) 

8. Кант И. Грёзы духовидца, пояснённые грёзами метафизика = [Dreams of a Spirit-Seer 

Elucidated by Dreams of Metaphysics] / пер. с нем. Б. П. Бурдес ; под ред. [и с 

предисл.] А. Л. Волынского. СПб. : Изд. Б. П. Бурдеса, 1904. 125, [2] с.  

(ОФ.288.584) 

9. Кант И. Грёзы духовидца, пояснённые грёзами метафизика = [Dreams of a Spirit-Seer 

Elucidated by Dreams of Metaphysics] / пер. с нем. [и предисл.] Б. П. Бурдес ; под ред. 

[ и с предисл.] А. Л. Волынского. 2-е изд. СПб. : Тип. Т-ва печ. и издат. дела «Труд», 

1911. 125, [2] с.  

(Р.102.450) 

10. Кант И. Иммануила Канта пролегомены ко всякой будущей метафизике, могущей 

возникнуть в смысле науки = [Prolegomena to Any Future Metaphysics That Will Be 

Able to Come Forward as a Science] / пер. Влад. Серг. Соловьёва ; [предисл.: 

Н. Я. Грот]. М. : Типо-литогр. Т-ва И. Н. Кушнерев и К°, 1893. VII, 195, [1] с.  

(Р.209.873 аллиг. 2) 

11. Кант И. Критика практического разума = [Critique of Practical Reason] / пер. [и 

предисл.] Н. М. Соколова. СПб. : Изд. кн. маг. М. В. Попова, 1897. II, III, 193 с.  

(Р.2.856.598 аллиг. 1; ОФ.435.393 аллиг. 2) 

12. Кант И. Критика способности суждения = [Critique of the Power of Judgment] / пер. 

Н. М. Соколова. СПб. : Изд. М. В. Попова, 1898. [2], 390, 5 с.  

(Р. 2.856.598 аллиг. 2; ОФ.102.403) 
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13. Кант И. Критика чистого разума = [Critique of Pure Reason] / пер. [и предисл.] 

Н. М. Соколова. СПб. : Изд. кн. маг. М. В. Попова, 1897. IV, 666, VIII с.  

(ОФ. 435.393 аллиг. 1)  

14. Кант И. Критика чистого разума = [Critique of Pure Reason] / пер. [и предисл.] 

Н. М. Соколова. СПб. : Изд. кн. маг. М. В. Попова, 1902. V, [1], 658, VIII с.  

(ОФ.368.190) 

15. Кант И. Логика = [Logic] / пер. и вступ. заметка И. К. Маркова ; под ред. и с предисл. 

А. М. Щербины. Петроград : Тип. М. М. Стасюлевича, 1915. XX, 147 с.  

(ОФ.102.426) 

16. Кант И. О педагогике = [On Pedagogy] : с портр. Канта и краткой его биогр. / пер. с 

нем. С. Любомудрова. М. : Тип. Э. Лисснера и Ю. Романа, 1896. [4], 92, [4] с., [1] л. 

портр.  

(ОФ.251.257) 

17. Кант И. I. О форме и началах мира чувственного и умопостигаемого ; II. Успехи 

метафизики = [I. About the form and beginning of the phenomenal world and noumenal 

world ; II. Success of metaphysics] / пер. [и предисл.] Н. Лосского. СПб. : Тип. 

М. М. Стасюлевича, 1910. VIII, 119 с.  

(ОФ.277.585) 

18. Кант И. I. Об известной поговорке: «Это, может быть, верно в теории, но не годится 

для практики» ; II. О мнимом праве лгать из человеколюбия = [I. About the famous 

saying “This may be true in theory but it does not apply in practice” ; II. About the 

supposed right to lie because of humanity] / пер. Над. Вальденберг. СПб. : Тип. 

А. Бенке, 1913. 78 с.  

(Р.102.410) 

19. Кант И. Общая естественная история и теория неба, или Опыт об устройстве и 

механическом происхождении всего мироздания на основании ньютоновских 

законов = [Universal natural history and theory of the Heavens, or the Experience of the 

world order and mechanical formation of the whole world based on Newton’s laws] / пер. 

избр. мест С. Н. Блажко // Классические космогонические гипотезы : сб. ориг. 

работ / пер.: С. Н. Блажко, Ю. И. Костицыной, А. А. Михайлова ; под общ. ред. и 

со вступ. ст. В. А. Костицына. М. ; Петроград : Гос. изд-во, 1923. С. 33-56.  

(ОФ.1.698) 

20. Кант И. Пролегомены ко всякой будущей метафизике, могущей возникнуть в смысле 

науки = [Prolegomena to any future metaphysics that will be able to present itself as a 

science] / пер. Владимира Соловьёва ; предисл. Н. Я. Грота. М. : Тип. А. Гатцука, 

1889. X, [6], 367, [9] с.  

(ОФ.277.440) 
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Обложка: Кант на картине Иоганна Готлиба Беккера 

(1768)  
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